

«ХОРОШО, ЧТО БОГ ВЗЯЛ ДЕНЬГАМИ»

В КОРКИНСКОМ ОКРУГЕ НАЧАЛИ ВЫПЛАЧИВАТЬ КОМПЕНСАЦИИ



В управлении соцзащиты коркинцы выстроились в очередь для подачи заявлений | Фото Кирилла Васильева

С раннего утра 29 июля жители затопленных домов заполнили управление социальной защиты населения Коркинского округа. Специалисты работают в авральном режиме.

Барвара Шестакова

По распоряжению губернатора региона Алексея Текслера начали приём заявлений на единовременную выплату в размере двадцати тысяч рублей. Материальную помощь окажут каждому человеку, фактически проживающему в доме на момент подтопления.

– Наши сотрудники приняли более тысячи заявлений от жителей, проживающих в районе, где объявлена чрезвычайная ситуация. Уже двести коркинцев получили денежную выплату, – рассказывает начальник управления соцзащиты Галина Барон. – Местные добровольцы совместно с волонтерами Томинского ГОКа развозят продуктовые наборы и бутилированную

воду, предоставленные волонтерским центром РМК «Сила Урала». Их получают люди, у которых затопило жильё, или вода на подступах к дому. Особое внимание уделяется категориям, состоящим на учёте в соцзащите – инвалидам, многодетным семьям, престарелым одиноким людям и тем, кто находится на нашем обслуживании.

В кабинетах и коридорах учреждения очень много людей. В основном это те, кому уже незачем бороться со стихией – вода отняла всё, что нажили годами. Есть очень эмоциональные, но никто и не думает их осуждать, остальные с тоской в глазах спокойно составляют заявления и ждут очереди.

– Мы живём на улице Шахтостроительной, 52. В пятницу, когда зарядил ливень, лужи обступили дом. Хотели отключить, но отключился свет. А

ночью вода поднялась в погребе под самый пол. Собака Боня в половине третьего завывала. Проснулась, хотела её шугануть, а она стоит в воде на островке возле будки, – вспоминает Галина Петрова. – Начали поднимать выше технику, вещи, мебель, снимать ковры – бесполезно. У нас шлакозасыпной дом, когда он просохнет – одному Богу известно. Ещё и август синоптики обещают дождливым. Сын приехал, унесли что-то в баню – она чудом уцелела. Теперь живём там. Качаем четырьмя насосами, помпами, а вода всё равно возвращается.

Соседка Петровых с улицы Жуковского Галина Минор тоже сильно пострадала. Дом затопило буквально за десять минут, ночью эвакуировались с собакой, возле будки воды было по холку животному: «Пёс на привязи, не бросать же. Его отвязала, под мышку качаем в колодец. По дому ходим в сапогах. Другого жилья у нас нет».

– С четырёх утра 27 июля

выносили мебель из дома, живём на улице 1 Мая, 35. Вода прибывала очень быстро. Спасли немного. Сейчас качаем насосами на дорогу – больше некуда, – говорит Евгения Устьянцева.

Удалось встретить единственного человека, не унывающего даже в такой ситуации. Дмитрий Постнов поделился: «Живём в семидесяти метрах от Чумляка на Минской, 23. Сразу понял, что спасти ничего не удастся. Взял семью и увёз на базу отдыха. Вернулись в воскресенье – в доме воды сантиметров двадцать, в гараже – сорок. А в огороде затопило огуречную грядку на уровне метра от земли. Техника, пол, мебель, оборудование – ничего уже не восстановить. Тёща в панике, мы с женой стоически переносим все тяготы. Как говорила моя бабушка: «Хорошо, что Бог взял только деньгами».

Кроме единовременной выплаты в размере 20 тысяч рублей, глава региона увеличил меры поддержки жителям, потерявшим имущество первой необходимости. В связи с частичной утратой – выплатят 75 тысяч, а если более трёх предметов пришли в негодность, то 150 тысяч рублей на каждого прописанного человека. Размер и необходимость компенсации установит комиссия после осмотра жилья.

К имуществу первой необходимости относятся холодильник, газовая и электроплита, кухонная мебель (шкаф для посуды, стол, стулья), кровать, диван, телевизор и радио, при отсутствии централизованного водоснабжения и отопления – насос для подачи воды, водонагреватель и отопительный котёл.

Губернатор принял решение об организации выплат на ремонт и восстановление домов, их определяет муниципальные комиссии. Они уже проводят оценку ущерба и составляют списки пострадавших.

Жители, потерявшие имущество, могут обратиться за предоставлением материальной помощи не позднее месяца со дня введения режима чрезвычайной ситуации.

Во вторник министр социальных отношений Челябинской области Ирина Буторина и глава Коркинского округа Наталья Лощина провели встречу с жителями у дамбы на улице Гастелло.

– В Коркино, как и в других территориях, где объявлена чрезвычайная ситуация, создана специальная комиссия для определения права на получение материальной помощи. Часть средств уже перечислена, – объяснила Ирина Буторина.

Земляки задавали министру вопросы, связанные с утратой имущества, документов, транспорта. Проблемы возникли у тех, кто жил в доме, но был прописан в другом месте. Мужчина, строящий дом, обратился к Ирине Вячеславовне за разъяснением: «Там ещё никто не прописан, но он почти достроен. У нас затопило все комнаты, строительные материалы, инструмент. Полагается какая-то компенсация?».

– Если жилое помещение очень сильно пострадало, но на него не оформлено право собственности, у нас есть договорённости с органами прокуратуры, которые в судебном порядке помогут оформить документы для выплаты. Все сложные ситуации будем решать в индивидуальном порядке, – подчеркнула министр.

После встречи с жителями команда министерства социальных отношений продолжила личный приём коркинцев в управлении социальной защиты населения.

Всю информацию о выплатах можно уточнить по телефону горячей линии **8-922-71-54-772**. Линия работает ежедневно без перерывов, с **8.30** до **19.00**, включая выходные дни.

ВЫПЛАТЫ

Для бойцов СВО

Президент России Владимир Путин подписал указ о единовременной денежной выплате военнослужащим, которые с 1 августа и до 31 декабря заключат контракт о прохождении службы в зоне спецоперации сроком не менее одного года.

Ольга Блик

Размер единовременной федеральной выплаты составит 400 тысяч рублей.

Также с 1 августа увеличена единовременная региональная выплата для желающих заключить контракт с Министерством обороны РФ до 705 тысяч рублей. Размер муниципальной выплаты составит 100 тысяч рублей.

Таким образом, единовременная выплата при заключении в Челябинской области контракта о прохождении военной службы в зоне спецоперации составит 1 205 000 рублей.

Кроме того, для военнослужащих предусмотрен широкий перечень региональных мер поддержки, среди которых выплата до 200 тысяч рублей на установку внутридомового газового оборудования, единовременная выплата в

размере 20 тысяч рублей на каждого ребёнка и другие.

Помимо региональных мер поддержки, военнослужащие могут воспользоваться и федеральными – это кредитные каникулы, приостановление исполнительного производства, если такое имеется, санаторно-курортное лечение в отпуске, право на получение статуса ветерана боевых действий с соответствующим пакетом льгот, обучение на бюджете и многое другое.

Подробную информацию о мерах поддержки военнослужащих можно узнать по телефону горячей линии ***0545** и **+7-922-702-69-32**, а также на сайте **поконтракту.рф**.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННО
при заключении контракта

1 205 000 ₽

ЕЖЕМЕСЯЧНО В ЗОНЕ СВО

от 210 000 ₽

за полный календарный месяц



ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

Звони сейчас: ***0545** Звонок бесплатный

+7-922-702-69-32

ОБРАЩАЙСЯ В ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ
ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

